
SECONDA RIUNIONE COORDINAMENTO SCUOLA BRUINO 

Martedì 23 marzo 2021, 17.30 / 18.30 

 

Composizione: 26 componenti: 

Plesso Infanzia Volvera  2 genitori/1 insegnante/ 1 collaboratore ATA (presenti: 1+1+1) 

Plesso Infanzia San Rocco  1 genitore / 1 insegnante (presenti: 1+0) 

Plesso Primaria Cordero  1 genitore / 1 insegnante (presenti. 1+0) 

Plesso Primaria Alba Serena  3 genitori / 1 insegnante (presenti: 3+0) 

Plesso Primaria Marinella  1 genitore (presenti: 1) 

Plesso Secondaria Aldo Moro 3 genitori / 1 insegnante (presenti: 3+1) 

Dirigente Scolastico (presente) 

Collaboratrice Vicaria (presente) 

Presidente Consiglio d’Istituto 

Cooperativa Il Volo dell’Aquilone 1 responsabile  

Plesso San Martino Vescovo  Presidente / 1 genitore 

Sindaco (presente) 

Assessore alle Politiche Educative (presente) 

Consigliere Comunale delegato alle politiche dell’inclusione (presente) 

 

Presenti: 18 persone su 26 componenti, di cui 4 in presenza in Sala Consiglio e 14 da remoto (tramite 

piattaforma web) 

Avevano comunicato la loro assenza, per corsi in contemporanea, 3 insegnanti. 

Aveva comunicato la propria assenza il Presidente della scuola dell’Infanzia san Martino Vescovo, 

per problemi famigliari. 

In sintesi, temi all’ordine del giorno: 

1) Aggiornamenti in merito alle iscrizioni delle future classi prime. 

 

Al momento non sono stati comunicati gli organici da parte dell’Ufficio Scolastico e non vi 

sono variazioni di iscritti, rispetto alla scadenza delle iscrizioni. 

 

2) Aggiornamenti sulla didattica integrata e, più in generale, sulla gestione “emergenza Covid”, 

rispetto alla didattica e all’utilizzo dei locali scolastici. 

 

Rispetto alla possibilità di far frequentare “piccoli gruppi di allievi”, l’istituto comprensivo, 

in caso di persistenza di didattica interamente a distanza, è intenzionato ad accogliere piccoli 



gruppi per classe (3/4 persone), a rotazione settimanale, potenzialmente in tutti gli ordini di 

scuola, per far sì che non ci siano classi in cui frequenti in presenza da solo un allievo 

certificato o con bisogni educativi speciali. Non è pervenuto, invece, alcun chiarimento 

ministeriale, in merito al diritto alla frequenza in presenza per i figli dei cd. “lavoratori 

essenziali”. 

 

Per quanto concerne la scuola secondaria, si precisa che ogni classe usufruisce da 20 a 22 

unità orarie di didattica a distanza a settimana. Le unità vanno dalla seconda alla quinta ora 

mattutina (8.50 / 12.10), oltre a qualche unità pomeridiana. In aggiunta, è costantemente 

caricato il materiale su “class room”. 

 

3) Approfondimenti sul tema del “sonno pomeridiano” nella scuola dell’infanzia. 

Per il corrente anno scolastico non si immaginano novità. Tuttavia si sta ragionando su 

modalità di ripristino “in sicurezza” del sonno pomeridiano, almeno per i più piccoli, dal 

prossimo anno scolastico, con eventuali interventi di riorganizzazione degli spazi e/o 

investimenti (elementi divisori dei locali…). Particolare attenzione al dormitorio del plesso 

via Volvera e, più in generale, agli spazi di quel plesso che accoglie 6 sezioni (ivi è più 

stringente la necessità di reperire ulteriori spazi e locali, interni o esterni all’edificio 

principale). 

4) Varie ed eventuali. 

Proposta di rivalutare gli ingressi della scuola secondaria di primo grado. 

Procedere alla convocazione della commissione Mensa. 

 

L’assessore alle politiche educative mette a disposizione dei componenti della Consulta un numero 

telefonico e un indirizzo mail, come strumenti per comunicazioni più immediate, da socializzare poi 

con l’intera Consulta: 

339 5313576  

a.appiano@comune.bruino.to.it 

Assessore alle politiche educative (Andrea Appiano) e Consigliere delegato alle politiche di 

inclusione (Mattia Russo) cureranno il coordinamento dei lavori e delle informazioni della Consulta. 

Prossimo incontro: fine aprile/inizio maggio. 

mailto:a.appiano@comune.bruino.to.it

